

# 福建省侨联赴厦门开展走访慰问

2月7日,福建省侨联党组书记、主席陈式海一行赴厦门走访慰问,深入高校、侨团、侨企开展调研。厦门市侨联党组书记、主席陈俊泳等陪同。

在厦门大学,陈式海与侨界高层次人才围坐一堂,座谈气氛热烈融洽。张晓坤

教授、程璇教授、郑煜铭研究员、孙晓琦研究员结合自身经历,分享了在科技创新与成果转化、人才培养与产业对接等方面的探索和心得。陈式海对他们的学术成就和奉献精神表示高度肯定,并致以新春祝福。厦门大学党委副书记孙理、统战部部长

杨柳等参加座谈。

在福建省黄仲咸教育基金会,陈式海高度赞扬著名爱国华侨黄仲咸先生倾资兴学的崇高精神,对基金会持续支持教育事业的善行义举表示敬意。

在集美校友总会,陈式海看望了德高望重的集美校友

总会永远名誉会长任镜波先生,对他多年来为弘扬“嘉庚精神”,支持侨务工作作出的贡献致以衷心感谢,并详细了解集美校友总会的历史沿革及在联络海外侨胞、集美校友方面开展的工作。

陈式海一行还走访了厦门工学院,慰问工学院董事

长、著名企业家、侨界代表李德文先生。走访慰问裕景兴业(厦门)有限公司、欧立通电子科技开发有限公司等侨资企业,实地了解企业的生产经营现状与发展规划,鼓励企业把握机遇,继续发挥独特优势,服务福建省高质量发展。

(朱惠娟)

## 厦门市委统战部开展2026年“新善厦门·暖心东宅”结对帮扶新春慰问活动

2月6日上午,厦门市委统战部组织党员干部赴挂钩帮扶村——同安区大同街道东宅村,开展2026年“新善厦门·暖心东宅”结对帮扶新春慰问活动,走访慰问困难群众,致以诚挚的节日问候与新春祝福。

本次活动由厦门市委统战部新阶知工处和市欧美同学会联合党支部代表市委统

战部牵头,联合厦门市女企业家协会共同举办,为东宅村困难群众精心准备了20份暖心年夜饭礼盒。今年已是市委统战部连续第18年开展此项新春结对帮扶慰问,用持续坚守传递温情、践行责任。市委统战部部务会成员、二级巡视员陈善志等领导逐一将慰问品送到困难群众手中,与他们亲切交流,

详细了解家庭生活、身体状况及实际困难,叮嘱大家保重身体、安心过年。

现场慰问结束后,双方召开了“新善厦门·暖心东宅”结对帮扶新春座谈会,围绕东宅村乡村振兴、共同富裕及其他现代化建设工作开展了深入交流,重点聚焦教育资源整合优化、发展用地规划建设等关键事项研提思路、凝聚共识,

共同谋划村庄高质量发展路径。

陈善志表示,新的一年,市委统战部将持续扛牢挂钩帮扶政治责任,充分发挥统一战线人才荟萃、资源密集、联系广泛的优势,强化统筹协调、深化多方联动,全力助力东宅村改善教育办学条件、破解发展用地瓶颈,以务实举措夯实乡村振兴、共同富裕及实

现农村现代化基础,以统战担当赋能东宅村经济社会高质量发展。

此次新春慰问活动,既为困难村民送上了实实在在的物质帮扶与精神慰藉,也进一步密切了党群干群关系,彰显了党和政府对基层群众的深情牵挂与民生温度,切实提升了东宅村群众的获得感和幸福感。

(叶玮玮)

### 新春送暖意 佳节慰侨心 厦门市涉侨部门联合慰问竹坝华侨农场困难归侨侨眷

在农历马年新春即将到来之际,厦门市委统战部(市侨办)、市人大侨外委、市政协港澳台侨委、致公党市委、市侨联等部门组成联合慰问组,赴同安区竹坝华侨农场看望慰问困难归侨侨眷,以真情实意做好关心关爱工作,传递党和政府的温暖。

2月9日上午,厦门市委统战部副部长缪金坤、市政协港澳台侨委副主任邓飚、致公党市委专职副主委兼秘书长陈木金,以及市人大侨外委、市侨联等部门相关负责人,深入竹坝华侨农场,先后走访慰问了侨安社区困难归侨家庭。慰问过程中,大家

与归侨侨眷亲切交谈,细心询问他们的身体状况、家庭收支、医疗就医及住房生活等情况。慰问组一再叮嘱老人们注意防寒保暖、保重身体,并送上慰问金、慰问品及新春祝福,让困难归侨侨眷切实感受到社会各界的关怀与温暖。

(林硕)

### 厦门市侨资企业联络中心举办侨企代表迎新春活动

近日,由厦门市侨资企业联络中心主办的“2026年厦门市侨企代表迎新春活动”在英蓝国际金融中心举办。约20位在厦侨资企业代表应邀参加,通过实地参观、座谈交流等方式,共叙乡情友情,共谋发展新篇。

侨企代表们首先前往3号楼顶楼平台,俯瞰建设中的厦金大桥,远眺大小金门岛,亲身感受厦门作为两岸融合发展示范区的独特区位优势。随后移步至40楼,参观“中国白”国际陶瓷艺术大奖赛历届获奖作品及第四届入围作品展,领略当代陶瓷艺术的创新成果与“中国白”的独特魅力。

在座谈环节,厦门市侨资企业联络中心负责人向与会代表介绍了中心2025年工作成效和2026年工作思路。与会侨企代表介绍了各自的业务范围,并就加强侨企联络服务、促进转型升级等议题展开互动交流。



本次活动内容丰富、安排紧凑,既让侨企代表深切感受到厦门经济社会发展的蓬勃态势,又为大家开阔了视野,搭建了交流平台。与会代表纷纷表示,新的一年将继续发挥侨企独特优势,积极参与厦门“努力率先实现社会主义现代化”的宏伟实践,为厦门高质量发展贡献侨界力量。

厦门市侨资企业联络中心表示,2026年将继续强化政治引领,按照“大侨务”工作格局,团结各方力量做好侨企联络服务工作;持续扩大侨企朋友圈,努力当好侨企贴心人,凝侨心聚侨力为厦门发展添砖加瓦。(厦门市侨企联络中心供稿)

### 集大香港校友会走访慰问老校友

近日,集美大学香港校友会/集美航海香港校友会组织开展走访慰问活动,为在港的老校友们送上了节日的问候与诚挚的祝福。

走访过程中,慰问组成员与老校友及其家属亲切交谈,详细询问

他们的身体健康状况和日常生活情况,倾听他们回忆往昔在校求学的青春岁月与奋斗故事。慰问组一行将满载心意的“新春福袋”送到每一位老校友手中,福袋中不仅装有应节的礼品,更凝聚着校友会对

前辈们深深的牵挂与美好的祝愿。此次春节走访慰问活动,不仅传递了校友会对老校友的敬意与关爱,更强化了校友之间跨越代际的情感纽带。

(厦门市集美校友总会)

### 厦门市侨联与集美区开展新春走访慰问归侨侨眷活动

马年新春佳节来临之际,厦门市侨联、集美区领导联合各级侨联工作人员,深入嘉庚故里各镇街村居,开展“温暖送百家、真情暖侨心”新春走访慰问活动,为辖区归侨侨眷送上党和政府的亲切关怀,以及新春佳节的美好祝福。

厦门市侨联主席陈俊

### 新加坡集美乡贤返乡谒祖省亲

近日,新加坡著名侨领陈文确、陈六使的后裔,陈永吉先生之子陈联泰先生携家人及亲友一行回到集美区,开启了一场集祭祖寻根、省亲交流与实地考察于一体的返乡之旅。参访团沉浸式感受祖籍地的深厚人文底蕴与蓬勃发展活力。

在陈文确陈六使陈列馆,翔实的史料文献、珍贵的实物展品与生动的场景复原,立体再现了陈文确、陈六使二位先贤心系桑梓、倾资兴教、助学报国的赤子情怀与家国担当。在陈嘉庚纪念馆,一张1994年陈永吉先生返乡时的老照片,让同行的陈联泰先生瞬间热泪盈眶——这份跨越三十载的乡情传承,

瞬间让“厦门集美”从抽象的地理名词,化作与家族血脉紧密相连的精神归宿,深深镌刻在每一位参访者的心田。

参访团一行还走进集美新城,在集美区国际合作中心沉浸式了解厦门构建国际化营商环境的创新实践与丰硕成果。讲解员对集美区在海外人才“引育留用”、跨境技术合作、产业生态构建等领域的亮眼成果进行了系统且详细的介绍。大家纷纷表示,这些精准有力的举措为海外侨胞返乡创业、参与家乡建设搭建了优质高效的平台,未来将积极发挥自身桥梁纽带作用,主动探寻合作契机。

(王昌泽 卢诗棋)

### 两岸合作拍摄电影《超萌小月老》亮相

据海西晨报报道近日,由湖里区正旺兴台青就业创业影视基地与入驻台青联合打造的少儿合家欢喜剧电影《超萌小月老》,在湖里区闽台文化交流馆正式举行发布仪式。活动现场,两岸青年融合创作联盟同步签约成立。

此次同步成立的两岸青年融合创作联盟,将聚焦资源整合、项目共建、渠道共享三大核心,推动台青创业基地、两岸影视创

作者从单点孵化、零散合作,向体系化、平台化、长效化的两岸影视融合发展模式转型,进一步拓宽两岸影视交流合作空间。

全国台企联常务副会长、厦门市台商协会荣誉会长吴家莹表示,这次两岸青年融合创作联盟的签约,不仅为影视产业在厦门深耕发展奠定了坚实基础,更成为推动湖里区台青基地向影视产业转型发展的新里程碑。(陈翠仙)

### 厦门市金门同胞联谊会开展2026年新春慰问活动

日前,厦门市金门同胞联谊会开展2026年“情暖金胞 温馨金联”老领导新春慰问活动。

在走访交流中,厦门市金联会长谢国勇一行与老领导们亲切交谈,一同深情回顾投身推动厦金“小三通”破冰之旅的难忘岁月,重温奋斗初

心,并认真听取他们对市金联工作的意见建议。希望他们继续关心指导厦门市金胞工作,将宝贵经验薪火相传,继续为深化两岸融合发展、助力厦金“同城生活圈”建设提供源源不断的智慧支持。

(厦门市金联供稿)

### 春节休刊启事

尊敬的读者朋友们:

金狗贺岁,春满五洲。值此2026丙午马年来临之际,向广大海内外侨胞、读者朋友致以最诚挚的新春祝福。

春节期间,本报将休刊一期,2月24日起恢复正常编辑出版。

恭祝大家马年大吉,万事顺遂!

《鹭风报》编辑部

2026年2月13日